

# 我国国家高新区双创热潮持续涌现

## 去年新增注册企业超19万家

新华社天津8月28日电 (记者 周润健) 科技部火炬中心主任张志宏日前在此间表示,我国国家高新区双创热潮持续涌现,仅2015年新增注册企业就超过19万家,创新创业已经成为国家高新区的价值导向和生活方式。

张志宏在天津国家自主创新示范区建设成果汇报会及天津高新区“独角兽”企业培育计划发布会上介绍说,经过20多年的发展,截至目前,国家高新区数量达到146家,已成为我国创新发展、转型升级的重要引擎。

张志宏指出,在双创热潮的推动下,国家高新区经济活跃度日益增强,“新产品、新技术、新业态、新模式”成为创业主群体,一大批新的经济增长点、增长极、增长带正在加快形成。

在创业载体方面,国家高新区聚集了

1031家科技企业孵化器、52家国家大学科技园,经科技部备案的80%的众创空间,构建了完整的创业孵化链条。

在创业模式上,国家高新区形成的“天使投资+合伙人制+股权众筹”模式正在成为我国的重要创业模式。

在创业投资上,国家高新区更是集聚了一大批创业投资机构,建设了一大批投融资服务平台,成为我国天使投资、风险投资最

活跃的地区。

张志宏表示,面向2020年,国家高新区要大力发展市场化、专业化、集成化、网络化的众创空间,尤其是专业化众创空间,打造创新要素集聚、创业载体丰富、创业服务专业、创新资源开放的创新创业生态。同时,促进自主创新、开放协同创新双向发力,实现创新能力和服务能力的整体提升。

## 河南:宅基地范围内可建生产用房

新华社郑州8月28日电 (记者 宋晓东)记者从河南省人社厅了解到,为支持农民工创业,河南省日前出台新规定,农民工返乡创办符合环保、安全、消防条件的小型加工项目,允许在宅基地范围内建设生产用房,为农民工创业提供场地支持。

据了解,为切实保障农民工创业用地需求,河南省提出,通过城乡建设用地增减挂钩等方式腾出的建设用地指标,将优先用于农副产品加工项目建设;充分保障符合规划的农副产品加工项目用地指标;允许返乡农民工在宅基地内建设符合环保、消防、安全

等标准的生产用房。

河南省人社厅相关负责人表示,河南将进一步整合现有资源,帮助解决农民工创业场地难题。包括引导和鼓励返乡农民工利用闲置土地、厂房、农村撤并的中小学校舍进行创业;鼓励农民工租赁产业园区标准厂房发展二、三产业,或租赁农村集体土地发展特色种养业。此外,对通过租赁等流转方式取得集体土地经营权发展种养业,不改变农用地性质和用途的,还将按农业用地相关政策,免收相关费用。

## 上海举行第二批法官入额考试 具有硕士、博士学历学位的参考人员占69%

新华社上海8月27日电 (记者 黄安琪) 2016年上海全市法院第二批法官入额考试于27日在上海法官学院举行,331人参加了此次考试。据统计,此次参考人员平均年龄38岁,具有硕士、博士学历学位的有227人,约占69%。

根据《上海法院人员分类定岗工作实施方案》和《上海法院法官入额考核(考试)工作实施办法》等相关规定,参考人员在考试前已完成自愿报名、岗位承诺、资格审查和业绩考核等程序。

此次考试为书面考试,主要对参考人员

的法学理论、法律适用能力和裁判文书制作能力等进行综合考察,考试时间为3小时。此次参加入额考试的人员均需具有相应审判工作经历。助理审判员需符合从事司法工作满5年(中级法院从事司法工作需满6年)且任助审员满一定年限的资格条件。

书面考试后,法院还需经过面试等程序产生拟入额法官人选,并根据上海市法官、检察官遴选(惩戒)委员会的要求上报进行确认和遴选,经上海高院党组讨论、人大任命等程序,最后将选拔业务水平高、司法经验丰富的优秀法官纳入员额管理。

## 援藏基金会 让三万多名白内障患者重见光明

新华社拉萨8月28日电 (记者 张京品)记者从援藏基金会了解到,由援藏基金会开展的“光明工程——复明行动”计划,20多年来已帮助32000多名白内障患者重见光明。

地处“世界屋脊”的西藏由于海拔高、空气稀薄,紫外线照射强烈,许多农牧民因此患有各种眼疾,其中以白内障最多,严重影响了他们的生产生活。

援藏基金会创建于1987年。为了使这些白内障患者重见光明,从1993年起,援藏基金会在西藏开展了“光明工程——复明行动”计划,专门为生活在偏远、贫困地区的白

内障患者免费实施白内障摘除、人工晶体植入手术。

拉萨光明眼科康复诊疗院是援藏基金会“光明工程——复明行动”计划创办的西藏首家专门提供眼科卫生服务的非营利机构。诊疗院成立10余年来,已经救治眼科患者1万余名。

拉萨光明眼科康复诊疗院主任次丹多吉说:“我们对所有低保户等贫困家庭患者实行免费救治,让患者感受到社会各界的关爱。”拉萨光明眼科康复诊疗院成立以来已累计接收社会援助达800多万元。

## 图说中国

### 苏州开展直升机空中救援演练



8月28日,参加演练的直升机飞往医院。

当日,一场空中医疗救援应急演练在苏州举行,演练模拟一名重伤员搭载直升机在短时间内送往苏州大学附属第一医院手术室接受救治。据了解,该院停机坪位于医院楼顶,病人被抬下飞机后直接经电梯送往手术室或急诊室,为抢救赢得时间。

### “流动科技馆” 丰富农村孩子的科普知识



8月27日,新河县中学学生在“体验科学·中国流动科技馆”巡展活动上体验科普项目。

近日,为丰富农村孩子的科普知识,由中国科技馆和河北省科协联合主办的“体验科学·中国流动科技馆”巡展——河北省新河县站开幕。据介绍,此巡展为期30天,共设有声光体验、电磁探秘、生命奥秘、数学魅力、球幕电影等主题展区,80余件小型化经典互动展品,让孩子们体验科学的奥秘。

新华社记者 杨世尧 摄